1. a) Vyhledejte ve větách podmět 
b) Kterým slovním druhem je podmět vyjádřen? Ve kterých větách je podmět nevyjádřený?

A oni vám to všechno uvěřili? OSOBNÍ ZÁJMENO
Archeologové je nedávno odkryli ve středočeské Velimi a v Uničově na Olomoucku. SUBSTANTIVUM
Červené mi chutná více. SUBSTANTIVIZOVANÉ ADJEKTIVU (ZPODSTATNĚLÉ PŘÍDAVNÉ JMÉNO)
Dnes jsme se domů dostali až večer. NEVYJÁDŘENÝ PODMĚT (1. OSOBA MNOŽNÉHO ČÍSLA)
Dva se už dostavili ke kontrole. ZÁKLADNÍ ČÍSLOVKA
Dveře sousedního pokoje jsou již delší dobu zamčené. SUBSTANTIVUM
I druhý v cíli měl čas lepší než dosavadní světový rekord. ŘADOVÁ ČÍSLOVKA
Já jsem s ničím takovým rozhodně nepočítal. OSOBNÍ ZÁJMENO
Je zde zakázáno kouřit. SLOVESNÝ INFINITIV
Jezdit autem po Brně je stále více náročné. SLOVESNÝ INFINITIV
Kam se jenom ty brýle mohly ztratit? SUBSTANTIVUM
Kdo to jakživ slyšel?  TÁZACÍ ZÁJMENO
Moudří se nad starým příběhem usmívají. ADJEKTIVUM
Na stránkách těchto knih často nechybějí magické formule a kouzla. SUBSTANTIVUM
Jiné ukrývají velká tajemství. ADJEKTIVUM
Některé z nich jsou prý plné ohromujících znalostí. NEURČITÉ ZÁJMENO
Na stadionu je zaplněna asi polovina všech míst. ČÍSLOVKA PODÍLNÁ/ZLOMKOVÁ (též substantivní)
Něco bílého nám přeletělo nad hlavou. NEURČITÉ ZÁJMENO
Nehodu způsobilo osobní auto jedoucí v protisměru. SUBSTANTIVUM
Nově příchozí všechny překvapil. ADJEKTIVUM
Pětice nejlepších předjela peloton o dvě minuty. ČÍSLOVKA VELIKOSTNÍ/SKUPINOVÁ (též substantivní)
Poslední pozhasínali světla. SUBSTANTIVUM
Pozorovat každé ráno vodní ptactvo bylo jejich zálibou. SLOVESNÝ INFINITIV
První v cíli zaběhl světový rekord. ČÍSLOVKA ŘADOVÁ
Stovky mincí zvaných denáry byly nalezeny loni v listopadu v katastru obce Chýšť na Pardubicku. . ČÍSLOVKA VELIKOSTNÍ/SKUPINOVÁ (též substantivní)

Studny z mladší doby kamenné teď vydávají zprávy o životě lidí dávno před námi. SUBSTANTIVUM
V laboratořích za ně mluví třeba zachovalé dřevo či zbytky nádob. SUBSTANTIVUM
V příštích dnech musíme očekávat další přívalové deště. NEVYJÁDŘENÝ PODMĚT
V sále se ozvalo hlasité psst. CITOSLOVCE
Včera mi telefonoval někdo úplně cizí. NEURČITÉ ZÁJMENO
Velryba je savec. SUBSTANTIVUM
Voda v hrnci se začíná vařit. SUBSTANTIVUM
Všichni postupně opouštěli posluchárnu. ZÁJMENO ZEVŠEOBECŃUJÍCÍ (TOTALIZÁTOR)
Vy jste se chtěli na něco zeptat? OSOBNÍ ZÁJMENO
[bookmark: _GoBack]Za knížete Křesomysla se velmi rozmohlo dobývání stříbra i zlata. SUBSTANTIVUM

2. Najděte podmět v následujících větách. Pozorně sledujte, jak je vyjádřený.

Dnes už není formanských psů. GENITIV ZÁPOROVÝ
K návrhu nebylo připomínek. GENITIV ZÁPOROVÝ
Kdyby nebylo matky, nikdy bych se k tomu neodhodlal. GENITIV ZÁPOROVÝ, NEVYJÁDŘENÝ PODMĚT
Na zahrádce již bohužel nezbylo místa na kytky. GENITIV ZÁPOROVÝ
Nebylo po něm ani vidu, ani slechu. GENITIV ZÁPOROVÝ
Nebýt toho deště, určitě bychom přišli včas. GENITIV ZÁPOROVÝ, NEVYJÁDŘENÝ PODMĚT
Přes noc zase připadlo sněhu. GENITIV PARTITIVNÍ
S rostoucím věkem mu síly a energie ubývalo. GENITIV PARTITIVNÍ
U soudu o jeho vině nebylo pochyb. GENITIV ZÁPOROVÝ
Venku nebylo živé duše. GENITIV ZÁPOROVÝ
Vody v řece stále přibývá. GENITIV PARTITIVNÍ
---------
Na každém stromě viselo jen několik jablek. NUMERATIV (GENITIV PO ČÍSLOVCE/SPOJENÝ S ČÍSLOVKOU)
U zkoušky uspělo kolem padesáti uchazečů. NUMERATIV
V lesích kolem Vyšehradu žilo mnoho zvěře.  NUMERATIV
V té době ryb jest hojně ve Svitavě. NUMERTIV
V ulicích města se rozsvítilo na tisíce světel. NUMERATIV
Dětí dnes přišlo do třídy jen patnáct. NUMERATIV

